

应用尽用、应扫尽扫

# 我市全面推广 浙丽通行码

阅读提示

各类重点场所要确保应扫尽扫,将浙丽通行码放置门岗或出入口醒目处,安排专人负责入场人员扫码登记,确保逢进必扫、不漏一人。

□ 记者 吴启珍 柳永伟

本报讯 日前,丽水市疫情防控办下发全面推广浙丽通行码的通知,进一步加强疫情预警和监测,提高疫情防控工作精准性和有效性。

据了解,浙丽通行码适用于全市各类重点场所出入口的通行核验。重点场所主要包括:机关企事业单位、医疗机构、养老机构、学校、封闭式旅游景点、展览馆、博物馆、美术馆、图书馆、文化馆、体育场馆、游泳场所、健身运动场所、居民小区、银行、火车、汽车站点、冷链相关企业及外贸企业、咖啡、酒吧和茶座、冷链相关饮食、销售店、写字楼、商场和超市、农集贸市场和药店、棋牌室(麻将馆)、宾馆、影剧院、歌舞娱乐场所、游艺娱乐场所和上网服务场所、建筑业(工地)、足浴、SPA及公共

浴室、快递业、宗教场所等。

通知明确,重点场所管理者或经营者应当确保浙丽通行码应用尽用。各行业主管部门应切实履行行业监管职责,强化工作推进和监督检查,确保浙丽通行码覆盖到位,督促重点场所管理者或经营者认真核验进入场所人员浙丽通行码信息,严格落实疫情防控有关要求。各级各类单位要落实门岗认证核验,按规定处置健康码异常、日常健康监测等人员。

同时,各类重点场所要确保应扫尽扫,将浙丽通行码放置门岗或出入口醒目处,安排专人负责入场人员扫码登记,确保逢进必扫、不漏一人。对无浙丽通行码使用条件的儿童、老人、海外归国人员等,可由门岗人员代为核验浙丽通行码或使用原办法核验健康码和行程卡。

## 冷空气南下 今明两天将迎来降温

□ 记者 俞文斌

本报讯 今天上午,市气象台发布最新天气预报,明显降水将在今天告一段落,而随着冷空气南下,今明两天丽水将有一次降温过程。

俗话说“吃了端午粽,才把棉衣送”。连日来,我市接受了一轮雨水的洗礼,在雨水冲刷下,我市进入了凉凉的初春状态。

受冷空气影响,近段时间丽水气温相对常年同期明显偏低,市民需要适当保暖,避免着凉感冒。具体天气预报为:5月14日(周六),阴,部分有阵雨,17~20℃;5月15日(周日),阴有阵雨,夜里雨渐止转阴,14~17℃;5月16日(周一),多云,12~22℃;5月17日(周二),多云到晴,12~27℃;5月18日(周三),多云,夜里转阴局部有阵雨,14~27℃。

## 我市各地举行 庆祝国际护士节活动

□ 记者 吴启珍 通讯员 陈晓华

本报讯 昨日是第111个国际护士节。为传承南丁格尔精神,展示护理队伍良好的精神风貌和职业风范,连日来,全市各地各医院对优秀护士和杰出护理工作进行了表彰,同时,一场场纪念护士节的活动在丽水各地举行。

感谢你们的守护,让丽水变得更美好。连日来,全市各地的户外电子显示屏陆续点亮祝福,致敬白衣天使。

在护士节前夕,丽水市中心医院护理部在门诊大楼一楼举办专科护士团队义诊暨科普知识现场演示活动。16个专业领域的24名专科护士组成的多学科专科护士义诊,满足了就诊患者及家属多元化的健康需求。

在青田县人民医院的门诊大厅,10余名专科领域资深护士长、护理骨干、专科护士也开展了义诊活动。白衣天使们帮助患者及家属解答用药、饮食、育儿等问题,传递科学健康的生活方式及专业的医疗护理知识。

护士节当天,丽水市人民医院还举办了一场别开生面的护士节晚会,丰富了广大护理人员的精神文化生活。丽水市第二人民医院的白衣天使举行了“花漾天使 蕙手益心”艺术插花活动,表达了护士们对美的理解和幸福的感悟。遂昌县人民医院举办了“舌尖上的护士节”活动,白衣天使纷纷化身“俏厨娘”,制作一道道美食,表达对生活的热爱。

此外,正在上海支援的6名丽水市妇幼保健院护士在节日当天收到了医院专门制作的视频祝福。她们的爱人、孩子和同事们纷纷出镜,将思念、支持和祝福娓娓道来。丽水市中医院向正在执行援沪任务的医疗队员发起视频连线,给医疗队的护理人员送上节日的问候及美好的祝福。

## 事关北京市、辽宁省等地疫情

### 有以下相关地区旅居史请速报备

□ 记者 吴启珍

本报讯 鉴于当前北京市、辽宁省等地疫情形势的不确定性,为最大程度降低疫情输入和传播风险,保障全市人民身体健康和生命安全,昨日,市疫情防控办发布最新工作提示,明确疫情防控相关工作。

根据提示内容,对4月27日以来有北京市房山区韩村河镇五侯村旅居史来丽返丽人员,对4月27

日以来有辽宁省营口市大石桥市汤池镇、百寨街道旅居史来丽返丽人员,实行“14+7”健康管理措施。同时,对4月27日以来有北京市房山区韩村河镇旅居史的来丽返丽人员,实行“3+11”健康管理措施。

请有以上时段和地区旅居史的来丽返丽人员立即向所在村(社区)、单位或入住宾馆(酒店)报备,或通过其他方式进行自主申报,主动配合落实相应健康管理措施。

## 免费打疫苗还中了奖,真是太幸福!

□ 记者 夏金地 通讯员 程铃惠

本报讯 杨阿姨,恭喜您抽中特等奖!55寸液晶电视一台。近日,在市区万象街道新冠疫苗接种暖心月活动中,居民杨赛英喜获特等奖,她十分高兴地说,免费打疫苗还中了奖,我真是太幸福了!

本次抽奖活动设置了三大奖池:疫苗接种奖池、守护夕阳奖池和寿星特别关爱奖池,特等奖3

名、一等奖25名、二等奖78名、三等奖200名,奖品有液晶彩电、电风扇、电饭煲、电吹风等家电,参与对象涵盖了完成三针新冠疫苗接种、60岁以上及80岁以上接种疫苗的万象居民,极大地激发了居民接种新冠疫苗的主动性和积极性。

截至目前,万象街道60岁以上居民已累计接种新冠疫苗6760人次。接下来,万象街道工作人员将根据中奖名单通知中奖居民并发放奖品,针对行动不便的老年人还将提供“送奖上门”服务。

## 我市中小学昨开展防灾减灾日活动

□ 记者 吕恺

本报讯 昨天是第14个全国防灾减灾日,全市中小学(幼儿园)举办了以“极端天气灾害(台风洪涝)下停课停课 应急疏散逃生自救”等为内容的突发事件应急演练,旨在不断强化知险避险安全意识,提高学校及师生面对突发应急事件的自救互救能力。

5月12日上午,莲都区2022年教育系统5.12极端天气灾害事件应急处置桌面推演活动在灯塔幼儿园教育集团望城岭分园举行。本次演练活动采用桌面推演和情景再现相结合的方式,师幼根据演练方案对设定的模拟场景进行演练。

昨天下午4点,一阵急促的警报声响彻青田县北山镇学校的校园,全校师生立刻进入高度紧张的防震状态,所有学生迅速护住头部、躲在桌子底下。全体师生疏散到指定位置仅用时46秒,整个演练过程井然有序。

在莲都区平原幼儿园,幼儿利用学过的知识对自己进行保护,他们弓着腰,用手护住头部,在老师



的带领下,快中有序地撤离到安全场所。

在莲都区处州中学,丽水市护士学校实训科科长黄华春为全体师生带来心肺复苏和急救包扎等技能的专业讲解和现场演示。

缙云县紫薇小学则举行了“减轻灾害风险,守护美好家园”震减灾日主题教育活动。学校邀请当地蓝天救援队队员钱军辉来到活动现场,给孩子们进行防震减灾知识讲座。

社会主义  
核心  
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委  
总编辑  
吴祥柱  
副总编辑  
王巷扉  
蓝义荣  
编委委员  
范宁华  
李 炬  
一版编辑  
孙 蕾